

劉光源特派員拜會梁振英與林鄭月娥



▲劉光源（右）對梁振英（左）為「一國兩制」事業所做貢獻，表示敬意。

【大公報訊】新任外交部駐港特派員公署特派員劉光源昨日分別拜會了全國政協副主席梁振英及行政長官林鄭月娥。

讚揚梁對「一國兩制」貢獻

劉光源對梁振英為「一國兩制」事業所做的貢獻表示敬意，對梁振英多年來關心支持外交部駐港公署工作表示感謝。梁振英對劉光源出任外交部駐港公署特派員表示歡迎和祝賀。雙方就如何更好維護國家主權、安全和發展利益、保持香港長期繁榮穩定、推進「一國兩制」實踐行穩致遠等進行了交流。

劉光源同日亦到禮賓府拜會了行政長官林鄭月娥。他表示，外交部駐港公署願進一步加強與特區政府的溝通與協作，共同捍衛國家主權、安全與發展利益，堅決反對外部勢力干預香港事務；調動外交資源，發揮外交所長，為特區政府依法施政營造更好的外部環境，為特區持續發展設置更多的積極議程，為香港同胞提供更多的便利和福祉，推動新時代中國特色大國外交與特區對外交往相互促進、相得益彰。

特首感謝公署一直支持

林鄭月娥歡迎劉光源來港履新，並感謝特派員公署一直支持特區政府，特別是當特區政府受到別有用心的外國政府和政客無理抨擊時，特派員公署都堅定地澄清，反駁誤導性言論。她又提及受疫情影響，過去一年曾有特區居民滯留在外，感謝特派員公署和國家在各地的領事館做了大量工作，為特區居民提供支援。

林鄭月娥續指，特區政府重視拓展對外事務，隨着特區政府昨日展開了「全城起動 快打疫苗」的運動，希望透過大幅提升接種疫苗比率，盡速為香港建立保護屏障，讓香港能盡早恢復與其他地方的跨境人流往來。林鄭月娥最後說，期望特派員公署在劉光源領導下，繼續支持特區融入國家發展大局，共同向外推廣粵港澳大灣區和「一帶一路」建設的機遇，為青年開拓發展空間，亦為香港發展注入動力。



▲劉光源（左）拜會特首林鄭月娥（右），時，申駐港公署堅決反對外力干涉香港事務。

支聯會口號有問題 政界促取締 特首：顛覆國家制度涉違國安法

行政長官林鄭月娥昨日出席行政會議前，有記者詢問她對於支聯會涉嫌顛覆國家政權的口號有何看法。林鄭月娥強調，任何人企圖顛覆中國共產黨及社會主義制度，都涉嫌違反香港國安法的「顛覆國家政權」罪。

多名政界人士亦指出，支聯會的口號涉嫌違反基本法與香港國安法的有關規定，促當局及將之依法取締。

大公報記者 義昊

林鄭月娥表示，要具體回應一個口號是否違法是「強人所難」，要看口號所表達的含意，以及要看在什麼情況下講，亦要執法機關搜證，由律政司研究是否起訴，最後再由法庭作出決定。她續指，國安法已訂明任何人採取任何手段，顛覆國家和特區政權等犯罪行為的定義。

林鄭月娥指出，憲法第一條列明，社會主義是中華人民共和國的根本制

度，中國共產黨領導也是中國特色社會主義的最本質特徵，禁止任何組織和個人，破壞社會主義制度。

不能做違反憲法的事

林鄭月娥又強調，香港直轄於中央人民政府，與中華人民共和國不可分離，有責任履行基本法及憲法適用香港部分，且不存在可做違反憲法的事情。

林鄭月娥提及，國安法內亦有適用的條文，第二十二條列明四類違反國安罪行的其中一類是任何人組織、策劃、實施或參與實施，使用非法手段顛覆政權均屬犯罪。

當局日後如要判斷某些行為、活動、口號是否違反法律，這些相關法律將會成為有關的基礎。她重申，大家要一起尊重國家憲法和維護國家安全，履行由去年六月三十日至今被賦予的保護國家安全的責任。

全國人大常委會委員譚耀宗日前也表示，支聯會涉嫌顛覆國家政權的口號有問題。如果該口號背後含意涉及推翻中國或顛覆政權，結合政治目的，就更需注意是否違反香港國安法。

港區全國人大代表吳亮星認為，支聯會的口號涉嫌違反基本法與香港國安法的有關規定，這樣的組織早應被依法取締，否則後患無窮。



▲國安法已列明，任何人企圖顛覆中國共產黨及社會主義制度，都是違反香港國安法的重罪。

港澳飛翼船終止租約 交還屯門碼頭

【大公報訊】記者馮錫雄報道：疫情令跨境人流大減，負責營運屯門客運碼頭的船公司，向政府提出終止租約，政府將於下周一（8日）收回碼頭，碼頭設施前景未明，有立法會議員期望，碼頭可以待疫情過後重新營運，避免浪費。

疫情打擊 去年一月停運

屯門客運碼頭的租戶是港澳飛翼船有限公司，負責營運品牌「噴射飛航」，以往每日提供五班船，往來屯門至澳門外港，另逢星期日額外提供一班船往來屯門至氹仔，但自疫情爆發後，碼頭已由去年1月30日起，暫停有關跨境渡輪服務，碼頭長期空置，變相零收入，船公司至近日終於向政府提出終止租賃協議。

海事處表示，會跟港澳飛翼公司緊密聯繫，確保屯門客運碼頭可以順利有序地交回政府，至於碼頭的未來用途，政府會在評估公眾對水上交通服務的需求和渡輪服務營辦商的要求後再作考慮，務求盡可能令碼頭用得其所。

海事處又稱，尖沙咀中國客運碼頭和上環澳碼頭仍然有足夠運載力，滿足跨境客運乘客的需求，待跨境客運渡輪服務恢復後，市民可利用兩個碼頭乘搭渡輪往來澳門。新啟用的屯門赤鱲



▲屯門至澳門的飛翼船服務，只辦了短短五年就要停運。圖為2016年時啓航情況。

角隧道連同港珠澳大橋，亦為乘客提供往來香港與澳門的另一選擇。

議員促保留 疫後再營運

立法會議員陳恒鑽表示，以往新界西居民要前往澳門，毋需長途跋涉前往尖沙咀或上環，碼頭有存在的價值，期望疫情過後，碼頭可以「復活」，再次為乘客帶來方便。

信和招聘日 逾3000求職者參加

【大公報訊】信和集團於過去周六假會展中心舉行集團招聘日，並邀請了逾3000名不同背景的求職者參與，近半屬於應屆畢業生或申請實習生職位的年輕人，而未能參與招聘日的求職者則可於相關網站提交履歷表。

招聘日由開放報名以來，在約1000個涵蓋集團各業務範疇的職位中，求職者最感興趣的首三個工作範疇依次為「可持續發展及社區事務」、「培訓生及實習生計劃」，以及「物業管理」。

近半屬應屆畢業生或年輕人

求職者中近半屬於應屆畢業生或申請實習生職位的年輕人，集團當日於「青年區域」的即場職業諮詢、「認識自己」問卷分析及「創意工作坊」發揮配對平台的作用，助年輕人尋找合適職業路向。各項活動獲年輕人踴躍參與，報名初段名額已爆滿。



▲信和舉行招聘日，吸引到大批的年輕人到場了解及面試。

信和集團聯席董事兼人力資源總監廖懿妮表示，部分求職者獲安排即場面試，並即時獲聘，而集團將於未來兩個星期檢視所收到的履歷表，並在適當時間為合適求職者安排面試。

至於未能參與招聘日的求職者，亦可以在信和集團招聘日的網站提交履歷表，截止時間為本月30日。

支聯會一紀念館涉無牌被查

【大公報訊】記者龔學鳴報道：由支聯會經營的一個紀念館，被市民投訴未有公眾娛樂場所牌照。昨日下午，食環署職員前往現場進行調查。

昨日下午約二時，五名食環署人員前往位於旺角道的支聯會紀念館內，要求查看其商業登記，隨後又記錄了三名在場職員的身份證。然而其中一名職員聲稱自己僅為義工，拒絕出示證件給予職員登記。五名職員逗留約45分鐘後離開，他們曾表示欲聯絡支聯會秘書蔡耀昌，而職員亦答應幫忙聯絡。

食環署表示，近日接獲投訴，指有人在旺角

一座商業大廈的一個單位內，未領有所需牌照而經營或使用公眾娛樂場所。食環署經調查及取證後，昨日向涉嫌違反公眾娛樂場所條例的人士展開執法程序。

展覽及表演須領牌

根據公眾娛樂場所條例規定，任何人如無根據該條例批出的牌照，不得經營或使用任何公眾娛樂場所。而公眾娛樂是指讓公眾入場的任何娛樂，不論是否收取入場費，須領取牌照的活動包括展覽和表演等。

四月零售銷售升12.1%遜預期

【大公報訊】本港零售銷售持續改善，四月份零售業總銷貨價值臨時估計為270億元，按年升12.1%，差過市場預期的17%，升幅亦較三月大幅收窄8.1個百分點。政府發言人表示，由於環球疫情反覆，訪港旅遊業需時復甦，預期零售業的短期前景仍然困難，市民必須積極參與疫苗接種計劃，才能為零售業復甦創造有利條件。

政府統計處最新數字顯示，四月的零售業總銷貨價值中，網上銷售佔6.8%，臨時估計為18億港元，按年升27.2%，首四月網上銷售價值較去年同期上升53.1%。四月珠寶首飾、鐘錶及名貴禮物銷貨價值按年急升93.2%，服裝升64.7%，鞋類、有關製品及其他衣物配件升36%，但百貨公司貨品銷貨價值下跌22.2%，超級市場貨品亦

跌12.7%。

經濟學者關焯照形容零售業銷售溫和復甦，認為未來零售前景最重要是通關，預期到七八月市民有消費券「落袋」，會刺激消費。中大商學院高級講師李兆波表示，零售業表現仍與高峰有很大距離，預期要等通關，零售業才會有大幅改善。

「賞你遊」86個項目額滿

至於旅發局新一輪「賞你遊香港」活動，昨日起接受報名，名額兩萬個，先到先得。截至昨晚六時，首批136個行程中，已有86個額滿，另有26個行程尚餘少量名額。第二批約60個行程，會在六月中公布。

不肯打針害人害己

政府推動抗疫「全城起動」運動，又有個別媒體擾亂視聽，指措施懲罰了未打針的市民。特首林鄭月娥強調，有關措施是保障市民健康，她再次呼籲大眾為己為人，盡快打針。

必須指出，抗疫不僅政府有責，更是全體人的共同責任。歐美的經驗告訴我們，唯有盡早接種疫苗，實現群體免疫，才能擺脫疫情陰霾，市民才能過正常生活，學生才能正常上課，社會

經濟才能回復正常。

專家一再重申，只有極少數人因健康問題不能打新冠疫苗。適合接種的人不肯打針，令保護屏障遲遲建不成，窒礙香港回復正常。這些人的自私，才是對已打針者的懲罰。

昨日新增一宗源頭不明的確診個案，疫情又添變數，如果控制不好，不排除會有第五波。要實現群體免疫，就要把握時間，全城起動打疫苗。若未來真的出現第五波疫情，拒絕接種的人不幸「中招」，就別怨天怨地，悔不當初。

透視鏡

蔡樹文

關措施是保障市民健康，她再次呼籲大眾為己為人，盡快打針。

必須指出，抗疫不僅政府有責，更是全體人的共同責任。歐美的經驗告訴我們，唯有盡早接種疫苗，實現群體免疫，才能擺脫疫情陰霾，市民才能過正常生活，學生才能正常上課，社會